Programa de educación emocional
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El maestro explica el cuento, con ayuda de las imágenes, poniendo énfasis en aquellas situaciones que provoquen emociones de manera clara.

Había una vez un enanito muy pequeñito, que vivía en un bosque muy chiquitito, y el pobre siempre estaba muy solito. En ese bosque también había un gigante que vivía en la cima de la montaña, en una enorme mansión. Como no tenía amigos estaba triste. Un día el gigante y el enanito se encontraron y se asustaron:
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- ¡Qué enano más pequeño ¡- gritó el gigante dando un brinco.

-¡Qué gigante más grande¡- gritó el enanito asombrado.
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Con el tiempo se acostumbraron. Al escondite siempre ganaba el enanito y a las carreras el gigante. Cuando hacía frío el gigante traía leña en un periquete, y cuando hacía calor, el enanito con sus pequeñas manitas arreglaba el ventilador.

- ¿cómo pueden ser amigos dos personas tan diferentes? Preguntaba la gente.

El gigante y el enanito tampoco lo entendían pero….
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¡Cómo se reían y divertían los dos juntos¡

Conclusión: “Si tienes amigos- decían los dos, las diferencias se hacen pequeñas como un enano y las risas enormes como un gigante”.

En este cuento…
Se habla de la amistad como una relación entre las personas en la que se acepta todas las diferencias y se potencian sentimientos positivos.

A través del trabajo con este cuento desarrollamos los siguientes objetivos:

· Reconocer las expresiones de afecto. 

· Desarrollar habilidades sociales que fomenten el diálogo, la sonrisa, el respeto, la diversión… 

· Fomentar actitudes de acercamiento, comprensión y ayuda hacia los compañeros/as que puedan sentirse solos. 

· Transmitirles pensamientos positivos: aprendemos más y mejor si estamos contentos, felices, alegres y si tenemos amigos. 

¡JUAN NECESITA TU AYUDA¡
En las relaciones surgen problemas, desavenencias, enfados, tristezas; a menudo pensamos que es difícil mantener una a mistad, poder ayudar a nuestros amigos y compañeros, conocer qué es lo que está pasando…. Vamos a intentar ayudar a nuestro amigo especial del aula. “Juan”

Objetivos:
· estimular el desarrollo de habilidades emocionales, 

· identificar actitudes y valores que favorecen la amistad. 

· Expresar verbalmente las propias ideas. 

· Analizar valores y actitudes positivas y negativas. 

Procedimiento: 
El alumnado se sentará en el suelo formando un círculo. Se les presenta un personaje peculiar (un títere); se trata de un muñeco que tiene problemas y le gustaría compartirlo con todos nosotros.

El maestro presenta a los alumnos a Juan: este es Juan y os quiere explicar una historia:

“Juan les explica su situación: “me siento triste y disgustado por un problema que me surgió el otro día. Me gustaría saber que es lo que he hecho y si me podéis ayudar. ¡Mi gran ilusión es tener amigos¡ A continuación relata su historia:
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“últimamente cuando llego al colegio mis compañeros me contestan mal, no quieren jugar nunca conmigo, todos me tienen manía, y ya no se que hacer, piensan que soy un a antipático, agresivo, egoísta…”

Mientras  Juan  nos  cuenta  su  problema  muestra  actitudes negativas   que   pueden   ser   rechazadas   por   los   demás, egoísmo,  deseo  que  querer  dirigirlo  todo  y  no  escuchar  a  sus  compañeros,  enfados  y

agresividad constante….

Juan les pedirá que le ayuden a identificar las emociones y actitudes que está perjudicando sus relaciones y al mismo tiempo le indicarán actitudes positivas como alternativa a las anteriores para que sus relaciones mejoren.
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Un alumno/ a será nombrada secretaria e irá apuntando en la pizarra las propuestas o soluciones que le vamos dando a Juan.

Juan, en colaboración el alumnado, hará un repaso y resumen de las actitudes y emociones deseables a las que debe atender y aquellas que quiere cambiar. Además, manifestará su satisfacción y su agradecimiento por la ayuda que le han prestado. Se despide de sus amigos hasta una nueva ocasión.

El educador pasa a ser la vos del personaje, haciendo un doble papel, porque también podrá participar incentivando y motivando el diálogo, regulando controlando al grupo en sus opiniones.

MI AMIGO IDEAL
La vida conlleva relacionarse con otras personas, con unos más que con otros, a aquellos con los que nos llevamos bien los llamamos amigos. Pero ¿qué es realmente un amigo? Pensar e identificar las cualidades de un buen amigo nos puede ayudar a reflexionar sobre nuestras acciones ante los demás.

Objetivos
· Identificar las características de un buen amigo. 

· Tener interés por se un buen amigo de los demás. 

· Valorar la importancia del concepto de amistad. 

Procedimiento. 
Trabajo por parejas 
Se distribuirá la clase por parejas cada miembro dibujará sobre papel blanco la silueta de su compañero, la recortará y escribirá el nombre del niño o niña al cual pertenezca. Seguidamente escribirá dentro de ella con rotulador azul cuatro cualidades o características que le gusten de él o de ella. Del mismo modo, escribirá en color rojo cuatro cualidades o características que no le gusten mucho y que crea que debe cambiar para que puedan ser amigos. 

Puesta en común
Una vez que tengan su silueta con todas las características positivas (en color azul) y negativas (en color rojo), las expondrán al resto de la clase. En el momento de exponer las cualidades negativas, se pide a los alumnos que aporten su opinión, así como que hagan sugerencias para mejorarlas y hacer que se conviertan en positivas. Por ejemplo:
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si se ha puesto que un compañero es un mandón, se le puede sugerir: “si nos dejaras opinar y no fueras tan mandón te buscaríamos para jugar contigo.”

El maestro preguntará a los alumnos cómo se han sentido al escuchar los comentarios sobre sus cualidades tanto positivas como negativas.

Para finalizar la actividad construiremos dos siluetas en cartulina grande, en una anotaremos todas aquellas cualidades positivas que vayan saliendo, y de común acuerdo se considerará el perfil de un buen amigo. En la otra silueta se escribirán aquellas características, que según la opinión del alumnado, sena consideradas como negativas.

Estas siluetas se colgarán el la pared del aula para tenerlas presente en todo momento.
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Ayuda

Tristeza
LA COMETA DE CLASE
Si reflexionamos sobre aquellas cualidades que valoramos más en nuestros amigos, estamos dando un paso importante para reconocerlas e intentar alcanzarlas. Así, nuestra actitud tenderá a potenciar nuestro concepto de la amistad.
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Objetivos:
· Identificar las características que valoramos en nuestros amigos. 

· Interesarse por se un buen amigo de los demás. 

· Construir mentalmente el concepto de amistad. 

· Valorar la importancia del concepto de amistad. 

Procedimiento.
Trabajo individual: de forma individual, cada alumno, construirá, según el modelo presentado por el maestro, una cometa con cartulina, cortada en forma cuadrada y una cinta blanca aproximadamente de un metro. En la cinta blanca escribirá aquellas cualidades que pueden tener los buenos amigos, tantas como se les ocurra. Pueden anotar igualmente situaciones o características propias de un buen amigo.

Trabajo grupal: El maestro prepara una cometa de la clase, con cartulina más grande y una cinta más larga. Cuando todos los alumnos tengan su cometa individual lista, se hará una puesta en común. Dos alumnos harán de secretario, uno apuntando en la pizarra y otro en la cometa de clase. Iremos completando de esta manera la cometa con características que han ido proponiendo los alumnos.


El buen AMIGO siempre deja…..
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HUELLA EN TU CORAZÓN
Simpático
Alegre
