FORMATO PARA EL DOCUMENTO DE PROPUESTA CURRICULAR
1. MÁRGENES DE PÁGINA
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En “Configurar página” seleccionaremos los márgenes como se indica en la figura (2 cm.)
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FUENTE Y TAMAÑO DE LA LETRA
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El tipo de letra a utilizar será “Arial”; tamaño “11” para texto normal y tamaño “9,5” para texto en interior de tablas.
3. PARÁMETROS DE PÁRRAFO
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Para seleccionar el menú “Párrafo” pinchamos con el botón derecho del ratón sobre cualquier punto del texto.

Aparece la ventana de la imagen y, pulsando sobre la opción “Párrafo”, accedemos al menú para configurar los parámetros.


Los parámetros que pondremos en párrafo serán los de la imagen.


Fijaros en:

Espaciado posterior: 5,3 pto

Interlineado: “Exacto”: 13 pto

 
4. LISTADOS CON VIÑETAS O NUMERADOS

Para realizar listados, con viñetas o numerados, usaremos las opciones de menú correspondientes, como veréis en las siguientes imágenes.


Con viñetas:

Conviene que usemos todos la misma “viñeta”.

Con numeración:


Seleccionamos el listado numerado que sea adecuado; numérico o alfabético
5. OTRAS NORMAS BÁSICAS

	CORTES DE PÁGINA: Se hace pulsando simultáneamente CONTROL + INTRO
¡nunca pulsando INTRO hasta conseguirlo, pues de esa manera cualquier mínima modificación posterior hará que la página se “despendole”



	¡NUNCA LLEVAR EL CURSOR A UNA POSICIÓN A BASE DE PULSAR LA BARRA ESPACIADORA. EL DESPENDOLE DEL TEXTO, POSTERIORMENTE, ES MAYÚSCULO!

USAR SIEMPRE LAS TECLAS DE TABULACIÓN


6. TABLAS
Las tablas son capítulo aparte y, además, tengo que ir a comprar comida para mi ninfa, así que ya les dedicaremos otro momento.
� Despendole; del verbo despendolar,  sin orden ni concierto. Ejemplo: Esta fiesta es un despendole. Se “ma despendolao” el archivo.





